
ΒΙΒΛΙΑ, ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ ΚΑΙ ΑΝΑΤΥΠΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ

ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ
Κωνσταντίνος ΚΑΒΟΥΛΑΚΟΣ, επιμ., Η Φαινομενολογία του πνεύματος του Γ.Β.Φ. Χέγκελ, ερμηνευτικές προσεγ
γίσεις, εκδόσεις Αλεξάνδρεια, Αθήνα2009, 391 σ.
Τόμος πρακτικών με ελληνικές και διεθνείς συμβολές, δομείται σε δύο μέρη «Ιστορικές και συστηματικές δια
στάσεις της Φαινομενολογίας του πνεύματος» και «Από τη συνείδηση στην απόλυτη γνώση».

ΠΟΛΙΤΙΚΗ
Ξενοφών ΠΑΤΑΓΑΝ ΑΣ, Δημήτρης ΚΑΛΟΥΔΙΩΤΗΣ, Ήπια Ηγεμονία: η Ευρώπη μετά την κρίση, Αθήνα, εκδό
σεις Κριτική, 2009, 371 σ.
Δομημένο σε δύο μέρη παρουσιάζει τα θέματα της κρίσης και προτείνει λύσεις. Το πρώτο μέρος έχει τον 
γενικό τίτλο «Το τοπίο της κρίσης» και αποτελείται από τα κεφάλαια: «Η ανάδυση της Ευρώπης στη διεθνή 
σκηνή», «Η κρίση πολιτικού προσανατολισμού», «Το νέο κοινωνικό τοπίο στην Ευρώπη». Το δεύτερο μέρος 
τιτλοφορείται «Οι πιθανές διέξοδοι: Α. Ποιοι θεσμοί θα υποστηρίξουν την ανάκαμψη, β: Πολιτική Ασφάλει
ας και Άμυνας» και αναπτύσσεται στα επιμέρους κεφάλαια «Η Κοινή Εξωτερική Πολιτική και η Πολιτική 
Ασφάλειας και Άμυνας», «Σε αναζήτηση αποτελεσματική διακυβέρνησης», «Οι ευρωπαίοι πολίτες και το νέο 
αναπτυξιακό πρότυπο» και το καταληκτικό κεφάλαιο «Η νέα αφήγηση και η ανανεωτική ιδεολογία».

Αλέξης ΗΡΑΚΛΕΙΔΗΣ, Συγκρούσεις: η υποκειμενική διάσταση, κείμενο εργασίας, Αθήνα, εκδόσεις I. Σίδερης, 
2009, 53 σ.
Μελέτη για τα βασικά στοιχεία διένεξη-σύγκρουση, την υποκειμενικότητα των συγκρούσεων, τα στερεότυπα 
του εχθρού ως προϊόν της δυναμικής της σύγκρουσης είναι ορισμένα από τα κεφάλαια.

Ανδρέας ΠΑΝΤΑΖΟΠΟΥΛΟΣ, Ο μαρασμός της σοσιαλδημοκρατίας, Αθήνα, το πέρασμα, 2009, 63 σ. 
Περιεκτικός τόμος, τις εισαγωγικές παρατηρήσει και συμπεράσματα ακολουθούν δύο μέρη:«Η συνολική εικό
να» και «Οι σχέσεις με τους βαλκανικούς γείτονες» που κλείνει με τα γενικά χαρακτηριστικά, την συνολική 
και επιμέρους εικόνα της οικονομικής συνεργασίας με τις Ανατολικές χώρες.

ΙΣΤΟΡΙΑ
Σωτήρης ΒΑΛΝΤΕΝ, Παράταιροι Εταίροι: ελληνική δικτατορία, κομμουνιστικά καθεστώτα και Βαλκάνια (1967-1974), 
Αθήνα, εκδόσεις Πόλις, 2009, 794 σ.

Γ. ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ, Η. ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ, Σ. ΡΙΖΑΣ, Τ. ΣΑΚΕΛΛΑΡΟΠΟΥΛΟΣ, I. ΣΤΕΦΑΝΙΔΗΣ, Ελληνική 
Πολιτική Ιστορία 1950-2004, Αθήνα, Ελληνικά Γράμματα, 2009, 151 σ.
Η «ελεγχόμενη δημοκρατία» που αναφέρεται από το τέλος του εμφυλίου πολέμου έως την δικτατορία, η 
δικτατορία και η Αντίστασή της, το Κυπριακό και η περίοδος από το 1974 έως το 2004 είναι τα κεφάλαια του 
συλλογικού τόμου.

Nathalie CLAYER, Οι απαρχές του αλβανικού εθνικισμού, μετάφραση Ανδρέας Σιδέρης, επιμέλεια Λεωνίδας 
Εμπειρικός, Ανδρέας Σιδέρης, Ιωάννινα, εκδόσεις Ισνάφι, 2009, 767 σ.
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Τα τέσσερα μέρη του τόμου είναι: «Κοινωνία, συστήματα ταύτισης και δίκτυα αλληλεγγύης στο με c ^ ο του 
19ου και 20ού αιώνα», «Η ανάπτυξη του αλβανισμού στην περίοδο από τον Κριμαϊκό στον Ελ . ιουρκικό 
Πόλεμο (1856-1896)», «Ο αλβανισμός σε μια Αυτοκρατορία σε κρίση και μετάλλαξη», «Ο αλβανισμός στο 
πεδίο: από τα δίκτυα των αναγνωστών στα δίκτυα των οπαδών».

Ο Κωνσταντίνος Καραμανλής στον Εικοστό Αιώνα, Διεθνές επιστημονικό συνέδριο , Ζάππειο Μέγαρον, 5-9 Ιουνί
ου 2007, 3 τ., Ίδρυμα «Κωνσταντίνος Γ. Καραμανλής».

Barbara JELAVICH, Ιστορία των Βαλκανίων, μετάφραση Χριστίνα Δεληστάθη, Σταυρούλα Γιαννοπούλου, επιμέ
λεια Βάσιας Τσοκόπουλος, τ.Α ', 18ος-19ος αι. : 625 σ, τ. Β \  20ός αι. : 707 σ., Αθήνα, Πολύτροπον, 2006, 
σειρά: Ιστορία.
Τα μέρη των τόμων: «Ο 18ος αιώνας», «Τα επαναστατικά χρόνια, 1804-1887», «Πόλεμος και εθνική σταθε
ροποίηση, 1887-1941», και «Ο Β ' παγκόσμιος Πόλεμος και οι μεταπολεμικές εξελίξεις».

Lila L. MARANGOU, The Ancient Tower at Horio-Aghia Triada Arkesine Amorgos, Hellenic Ministry of Culture, 
2009, 47 σ.

Πέτρος ΠΑΠΑΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ, επιμ., Αεωνίδας Κύρκος εκ βαθέων, επίκεντρο, 1009, 438 σ.
Αναφέρεται στην διαδρομή του Λ. Κύρκου μετά το 1989 και κλείνει με την «πολιτική παρακαταθήκη» του. 
Περιλαμβάνει βιβλιογραφία, αρθρογραφία και συνεντεύξεις του.

Νίκη ΤΣΙΡΩΝΗ, επιμ., Τιμή και τίμημα: χορηγία, φιλανθρωπία, εθελοντισμός. Η ευθύνη του πολίτη απέναντι στην 
κοινωνία, Πρακτική Ημερίδας, 28 Φεβρουάριου 2007, Αθήνα, εκδόσεις του Φοίνικα, 2009, 123 σ.

Άγγελος ΧΑΝΙΩΤΗΣ, Θεατρικότητα και δημόσιος βίος στον ελληνιστικό κόσμο, Ηράκλειο, Πανεπιστημιακές Εκδό
σεις Κρήτης, 2009, 316 σ., σειρά: Νίκου Γιανναδάκη: Νέες Προσεγγίσεις στον Αρχαίο Κόσμο.
Τα έξι κεφάλαια του βιβλίου είναι: «Θεατρικότητα και θέατρο», «Το θέατρο ως σκηνή του δημοσίου βίου», 
«Η σκηνοθεσία της μοναρχίας», «Η σκηνοθεσία του θείου», «Το ‘δράμα του βίου, η ‘πολιτική σκηνή’ και η 
κοινωνία των θεατών».

On Philanthropy, Artemis, 2009, 106 σ.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
Cambridge in Athens: οι νεοελληνικές σπουδές στο Cambridge, παρελθόν, παρόν & μέλλον, εκδόσεις Περί- 
πλους
Συλλογικός τόμος που υπογραμμίζει τους μακροχρόνιους εκπαιδευτικούς και επιστημονικούς δεσμούς μετα
ξύ Ελλάδας και Cambridge.

ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑ
Ντίνα ΒΑΙΟΥ, Μαρία ΣΤΡΑΤΗΓΑΚΗ, επιμ., Το φύλο της μετανάστευσης, Αθήνα, Μεταίχμιο, 2009, 228 σ. 
Συλλογικός τόμος που θέτει θεωρητικό υπόβαθρο και προσεγγίζει συγκεκριμένες περιπτώσεις (Βουλγαρία, 
Αλβανία), τις καθημερινότητες, την ένταξη, το πολιτικό και ευρωπαϊκό πλαίσιο.

Μαρία ΣΤΡΑΤΗΓΑΚΗ, επιμ., Πολιτικές ισότητας των φύλων: ευρωπαϊκές κατευθύνσεις και εθνικές πρακτικές, 
Αθήνα, Gutenberg, 2009, 398 σ.
Πρακτικά του διεθνούς Συνεδρίου του Τμήματος Κοινωνικής Πολιτικής του Παντείου Πανεπιστημίου Κοινω
νικών και Πολιτικών Επιστημών και του Κέντρου Κοινωνικής Μορφολογίας και Κοινωνικής Πολιτικής 
(ΚΕΚΜΟΚΟΠ) που εκδόθηκαν από την σειρά Βιβλιοθήκη Κοινωνικής Επιστήμης και Κοινωνικής Πολιτικής
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των εκδόσεων Gutenberg. Τα πρώτο μέρος περιλαμβάνει τις «Ευρωπαϊκές κατευθύνσεις» και στο δεύτερο 
μέρος παρουσιάζονται «Εθνικές πρακτικές» (Νορβηγία, Τουρκία, Ελλάδα).

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ
Κώστας ΔΟΥΖΙΝΑΣ, Νόμος και αισθητική, μετάφραση Χριστίνα Ξανθοπούλου, λογοτεχνική επιμέλεια Κατε
ρίνα Σχινά, Αθήνα, εκδόσεις Παπαζήση, 357 σ., σειρά: Εικόνα και Επικοινωνία
Bernard POULET, Το τέλος των εφημερίδων και το μέλλον της ενημέρωσης, μετάφραση Γιώργος Αγγελόπουλος, 
Αθήνα, εκδόσεις Πόλις, 2009, 279 σ.
Σκέψεις για την σημερινή κατάσταση του Τύπου, το ρόλο της διαφήμισης, το Google, προβληματισμοί πάνω 
στην ενημέρωση, παρατηρήσεις για τη διάλυση της κοινής δημόσιας σκηνής και την κοινωνία που αλλάζει, την 
ιδέα του δωρεάν, την ιδεολογία του Internet είναι μερικά από τα ζητήματα του βιβλίου.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
Olivier FEIERTAG, Ioanna PEPELASIS MINOGLOU, eds., European Banking Historiography: Past and Present, 
Athens, Alpha Bank-Historical Archives, 2009, 319 σ.
Οι δυσκολίες στην δημιουργία εθνικών τραπεζικών ιστοριογραφιών, διλήμματα και νέες κατευθύνσεις στην 
κατάρτιση εθνικών τραπεζικών ιστοριογραφιών, μεθοδολογικά ζητήματα αποτελούν τα μέρη της μελέτης.

Χρήστος ΚΑΤΣΑΝΗΣ, Από τα Βαλκάνια στην Ευρώπη: η Βουλγαρία με το βλέμμα ενός γείτονα, Θεσσαλονίκη, επί
κεντρο, 2009, 684 σ.
Βιβλίο βασισμένο σε προσωπικές εμπειρίες και προσλήψεις του συγγραφέα που εγκαταστάθηκε στις αρχές 
της δεκαετίας του 1990 προκειμένου να συμβάλει στην ίδρυση της πρώτης ξένης χώρας στη Βουλγαρία. Μετά 
από μια αναδρομή στην πολιτική και την οικονομία και την πορεία προς την Ευρωπαϊκή Ένωση, αναλύει το 
επιχειρηματικό τοπίο, αναφέρεται στις ξένες επενδύσεις στους κλάδους της βουλγαρικής βιομηχανίας (ηλε
κτρονική βιομηχανία και πληροφορική, εργαλειομηχανές και μηχανουργία, χαρτοβιομηχανία, χημική βιομηχα
νία και βιομηχανία επεξεργασίας προϊόντων πετρελαίου, μεταλλουργία και αμυντική βιομηχανία) και τις υπο
δομές (μεταφορές, ενέργεια, τραπεζικό σύστημα, χρηματιστήριο και κεφαλαιαγορά). Περιέχει και εικοσασέ- 
λιδη βιβλιογραφία.

ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ
Ρέα ΓΑΛΑΝΑΚΗ, Φωτιές του Ιούδα, στάχτες του Οιδίποδα, μυθιστόρημα, Αθήνα, εκδόσεις Καστανιώτη, 2009, 
270 σ.
Ανδρέας ΕΜΠΕΙΡΙΚΟΣ, ΠερίΣουρρεαλισμού. Η διάλεξη του 1935, εισαγωγή-επιμέλεια Γιώργης Γιατρομανωλά- 
κης, Αθήνα, εκδόσεις Άγρα, 2009, 86 σ.
Ανδρέας ΕΜΠΕΙΡΙΚΟΣ, Το θέαμα του Μπογιατιού ως κινούμενου τοπίου, εισαγωγή-επιμέλεια Γιώργης Γιατρομα- 
νωλάκης, Αθήνα, εκδόσεις Άγρα, 2009, 156 σ.
Γιάννης ΚΙΟΥΡΤΣΑΚΗΣ, Ένας χωρικός στη Νέα Υόρκη, Αθήναι, Ίνδικτος, 2009, 140 σ., σειρά: Λογοτεχνία της 
Ινδίκτου αρ. 95
Edith W HARTON, Η διαστροφή της ανάγνωσης, μετάφραση Ευαγγελία Ανδριτσάνου, Αθήνα, εκδόσεις Άγρα, 
Χριστούγεννα 2009, 30 σ.

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ
Σπύρος ΚΑΒΟΥΝΙΔΗΣ, Παρα-τεχνικές κουβέντες, Αθήνα, Κέδρος, I 18 σ.
Σπύρος ΚΑΒΟΥΝΙΔΗΣ, Ακούει κανείς;, Αθήνα, Κέδρος, I 18 σ.

ΤΕΧΝΗ
Ρίτσαρντ ΒΟΛΧΑΙΜ, Η τέχνη και τα αντικείμενά της, επιστημονική επιμέλεια, επιλεγόμενα Παναγιώτης Πούλος, 
μετάφραση Γιάννης Παπαδημητρίου, Αθήνα, Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών, 2009, 445 σ.
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Η δεύτερη έκδοση της θεωρητικής μελέτης, αναφέρεται στην θεσμική θεωρία της τέχνης, τον αισθητικό ρόλο 
των κριτηρίων ταυτότητας, την υπόθεση περί υλικού αντικειμένου, την κριτική ως ανάκτηση, την θέαση, την 
αξιολόγηση.
Venia DIMITRAKOPOULOU, κεκτημένα εδάφη της Μνήμης και του Κόσμου, εισαγωγικό κείμενο Mix. Κοπιδά- 
κης, Αθήνα, εκδόσεις του Φοίνικα, 60 σ.,
Venia DIMITRAKOPOULOU, γλυπτική-sculpture, 2009, 70 σ.
Βουβούλα ΣΚΟΥΡΑ, Θεατρικές αφίσες (1975-2009), Press Kit
Βουβούλα ΣΚΟΥΡΑ, ΕΒΓΕ 2009 Βραβείο συνολικής προσφοράς, Ένωση Γραφιστών Ελλάδας, Απρίλιος 2009, 32 
σ.
Warhol+lcon: η δημιουργία της εικόνας, κατάλογος έκθεσης του Βυζαντινού και Χριστιανικού Μουσείου, Αθήνα 
2009, 63 σ.

ΒΙΟΓΡΑΦ ΙΚΑ
Ευγενία Αποστόλου, Works/1984-2009 Eugenia Apostolou, εκδόσεις future 2009, 164 σ.
Έλλη Παππα, Η κάθοδός μου στον Αδη, ημερολογιακή καταγραφή 22 Ιουνίου-2 Ιουλίου 2002, Αθήνα, Μορφωτικό 
Ίδρυμα Εθνικής Τραπέζης, 2009, 21 σ.

ΔΙΑΤΡΙΒΕΣ
Λάμπρος ΜΠΑΛΤΣΙΩΤΗΣ, «Οι μουσουλμάνοι Τσάμηδες από την είσοδό τους στο ελληνικό κράτος μέχρι την 
έναρξη του ελληνοίταλικού πολέμου (1913-1914): ιστορία μιας κοινότητας από το millet στο έθνος», Πάντειο 
Πανεπιστήμιο Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών, Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Ιστορίας, επιβλέπων 
καθηγητής Στέφ. Παπαγεωργίου, 2009, 559 σ.

Γεώργιος ΜΠΙΚΟΣ, «Η πολιτική κουλτούρα που εκφράζουν τα βιβλία πολιτικής διαπαιδαγώγησης της δευτε
ροβάθμιας εκπαίδευσης από το 1975 έως το 2004 και η αφομοίωσή της από τους μαθητές», Πάντειο Πανε
πιστήμιο Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών, Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Ιστορίας, 2008, 356 σ.

ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ
ΕΑΜ-Αντίσταση, τχ. 90, Ιούλιος-Αύγουστος-Σεπτέμβριος 2009. Τεύχος αφιερωμένο στα 48 χρόνια Αντίστασης 
από το 1941.
Κωπηλάτες, περιοδικό συζήτησης και προβληματισμού, τχ. 3, Φθινόπωρο 2009. Με αφιέρωμα «εμείς και οι 
γείτονες» για το Μακεδονικό, τα Βαλκάνια, την Σμύρνη και την Τουρκία.
Balliol College, Annual Record 2009. Με αφιέρωμα στην Balliol’s Revolution τα χρόνια 1968-1975.
The Cyprus Review, a Journal of Social, Economic and Political Issues, published by the University of Nicosia, v. 21, 
no I , Spring 2009.
Oxford Today, The University Magazine, University of Oxford, v. 22, no I, Michaelmas 2009.
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